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PROSINEC

KANALIZACE
POKRAČUJE

Díky poměrně příznivému poča-
sí probíhá výstavba splaškové kana-
lizace zatím bez komplikací. Přiva-
děč mezi Skrbení a Horkou je polo-
žený kromě zaústění do kanalizace
v Horce a osazení vyrovnávací ná-

drže na návrší Skalky a měřicí šach-
ty naproti hřbitova.

Dále bylo položeno potrubí
v ulicích Na Návsi, Dvorská, Pod-
vrbí, U Školy, Zahradní. Do kon-
ce roku se  ještě počítá s poklád-
kou v ulici  Hynkovská,  podle
okolností i v dalších vhodných
úsecích.

Při výkopech pro kanalizaci je nuté
potýkat se se spletí dříve položených ji-
ných inženýrských sítí.
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Z OBECNÍHO
ÚŘADU

Zastupitelstvo obce schválilo na
svém 28. zasedání 25. listopadu toto
usnesení:

1/28/2009
ZO bere na vědomí informaci o

plnění usnesení a průběhu dalších
prací.

2/28/2009
ZO schvaluje Pravidla upravují-

cí některé záležitosti hospodaření
Základní školy a mateřské školy
Skrbeň, příspěvkové organizace.

3/28/2009
ZO schvaluje poskytnutí pří-

spěvku 10.000,- Kč pro Hospic na
Svatém Kopečku.

4/28/2009
ZO schvaluje příspěvek 3 000,- Kč

pro Myslivecké sdružení Skrbeň na
částečnou úhradu nákladů spoje-
ných s odchovem a vypouštěním
koroptví do honitby Skrbeň.

5/28/2009
ZO schvaluje příspěvek 8 000,-Kč

pro SDH Skrbeň na částečnou úhra-
du nákladů spojených s činností
s mládeží.

6/28/2009
ZO souhlasí s pokračováním

účasti obce na projektu Adopce na
dálku – Haiti a s přidělením jiného
podporovaného dítěte.

7/28/2009
ZO schvaluje:
a) Společné ujednání ve věci

budoucnosti sokolského hřiště ve
Skrbeni

b) Přijetí daru – bezúplatné na-
bytí pozemků p.č. 247/1 – ostatní

plocha a 247/2 ostatní plocha v k.ú.
Skrbeň do majetku obce Skrbeň

c) Přijetí daru – bezúplatné na-
bytí objektu herny a WC na pozem-
cích p.č. 247/1 – ostatní plocha
a 247/2 ostatní plocha v k.ú. Skr-
beň do majetku obce Skrbeň

Podpisem darovacích smluv je
pověřen starosta.

8/28/2009
ZO souhlasí se zadáním mo-

dernizace webové presentace obce
u společnosti RTNext, v.o.s.

9/28/2009
ZO schvaluje rozpočtovou změ-

nu č. 6/2009.

10/28/2009
ZO nesouhlasí s prodejem po-

zemku p.č. 400/10 – orná půda
v k.ú. Skrbeň.

11/28/2009
ZO souhlasí s čerpáním rezerv-

ního fondu Základní školy a mateř-
ské školy Skrbeň, p.o. na úhradu
provozních výdajů školy v období
do 31. 12. 2009.

12/28/2009
ZO souhlasí s přípravou doku-

mentace pro rekonstrukci místních
komunikací.

13/28/2009
ZO nesouhlasí s využitím po-

zemků mezi silnicí do Horky nad
Moravou, polní cestou k Hynkovu
a CHKO Litovelským Pomoravím
pro těžbu štěrkopísku a následné
vytvoření jezera s výstavbou na jeho
březích.

K některým usnesením:

Adopce na dálku – Haiti
Dívka, která byla naší obcí v rám-

ci tohoto projektu „adoptována“, se
s celou rodinou odstěhovala nezná-

mo kam a tudíž nevyužívá to, co pro-
jekt nabízí, tedy zajištění školní vý-
uky včetně školní uniformy a stra-
vy. Jelikož by podpora měla být ad-
resná, vyberou koordinátoři projektu
jiné vhodné dítě.

Využití pozemků mezi obcí
a Litovelským Pomoravím

Území mezi cestou do Hynko-
va, silnicí do Horky a lesem je až na
malé výjimky ve vlastnictví společ-
nosti SOLVIT. Její majitelé přišli se
záměrem těžby štěrkopísku a ná-
sledné bytové výstavby (tzv. „byd-
lení na vodě“), které by vzniklo na
březích pískovny právě v uvedené
lokalitě. Výměra budoucího jezera
by měla být 104 ha a objem vytěže-
ného písku 20 mil. m3 (to odpovídá
hloubce 20 m). Pro srovnání – Ná-
kelská pískovna má 100 ha a hloub-
ku 20 – 25 m. Po vytěžení písku
a vzniku jezera by byly na jeho bře-
zích a mezi stávající obcí a jeze-
rem (včetně areálu statku) vystavě-
ny nové domy a další objekty ob-
čanské vybavenosti. Po dokončení
by měla Skrbeň mít cca 4.000 oby-
vatel.  To vše podle představ před-
kladatelů záměru během deseti
roků. Srovnáme-li dobu, po kterou
se těží v Nákle přibližně stejný ob-
jem písku, se to jeví jako naprosto
nereálné. Těžba v takovém rozsahu,
případně i tempu, by obec a její oko-
lí velmi zatížila (doprava, hluk tě-
žebních a třídicích strojů atd.). Zda
po vytěžení bude zájem o tento typ
bydlení, o v podstatě jednorázové
vystavění a obsazení zhruba tří set
nových domů, není vůbec jisté.
A pokud ano, jaký by byl dopad na
stávající  Skrbeň,  kdyby se
v krátké době rozrostla na více než
trojnásobek? Zkušenosti z míst,
kde i k méně rasantnímu rychlému
přírůstku obyvatel došlo, jsou větši-
nou negativní. Po zvážení všech
možných dopadů proto zastupitel-
stvo tento záměr odmítlo.
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VZPOMÍNKY  pana  Lakomého
pokračování z minulého čísla
Náves byla v mém dětském věku plně využívaným

dětským hřištěm. Nebyly tu vysazeny květinové záho-
ny, na které by se musel při hraní brát ohled, tráva byla
sporá, nízká. V ní probleskovaly žluté květy mochny.
Aby nepřerostla, o to se postaralo několik husích hejn,
které vypásaly i břehy příkop okolo cesty. Co nevy-
pásly husy, to ušlapaly naše bosé dětské nohy. I blátivá
cesta bývala k nám štědřejší než dnešní asfaltka. Na
této se nedají po dešti stavět rybníčky a odvádět vodu
„do křikopę“. Dnešní náves je krásná, ale pro pamětní-
ky je to krása studená a mrtvá.

Náves plná ovocných stromů poskytovala klukům
příležitost lozit po stromech a nakukovat do ptačích
hnízd. Ptáčkům se na návsi líbilo. Sýkorčí „Nasypej,
nasypej!“ a pěnkavčí „pinkání“ se ozývalo hned
z jednoho, hned z druhého stromu. Nebylo snad oka-
mžiku, kdy by návsí neprolétala vlaštovka nebo jiřič-
ka. Na cestě bylo možné běžně zahlédnout u hromád-
ky koňského trusu chocholouše. Budky na ořechu před
Vyhlídalovým a na kaštanu před Bednářovým, bývaly
každoročně obsazeny špačky. Nejvíce však bývalo
vrabců. Měli hnízda na několika stromech. Když na
podzim opadalo listí, objevila se v prázdných korunách
stromů řada dalších – už opuštěných – hnízd, o kte-
rých jsme v létě nevěděli.

Šplhat po stromech, to patřilo k „rytířským ctnos-
tem“ každého pořádného kluka. Nepatřil jsem mezi
nejvýkonnější, a tak nejčastějším objektem, který jsem
zdolával, byla stará hruška v naší předzahrádce. Na
návsi jsem si troufal i na nižší větve jabloně, nakouk-
nout s patřičnou úctou do hnízda pěnkav, které tam
hnízdily. Cílem dobrých „šplhavců“ bývala hnízda vrab-
ců, hnízdících v nejvyšších částech stromových korun.
Zde ale nešlo o nahlédnutí do hnízda, ale o vybrání
vrabčích vajíček. Ale jak je dostat dolů na zem. Ruka-
ma se bylo třeba při šplhání přidržovat větví, v kapse
kalhot nebo za košilí se většinou rozmačkala, a tak se
prostě házela dolů na zem. Tuto barbarskou činnost nám
nikdo nezakazoval a spíše se s ní souhlasilo. Vrabci,
jejichž hnízda bývala skoro v každé zahradě, tvořili
výjimku mezi ptáčky. Zatím co k ostatním jsme měli
téměř božskou úctu, vrabci byli považováni za škodli-
vé a jejich hubení se připouštělo.

Můj postoj k vrabcům byl rozporuplný. Byl ovliv-
ňován básničkami, které je buď chválily, odsuzovaly
nebo litovaly.

První, jejíž torzo mám ještě dnes v paměti, byla o
domýšlivém vrabčákovi. Tu jsem se naučil od mamin-
ky, která si ji pamatovala ještě ze svých školních let:

Nad úvozem na roštině švitořivý vrabčík seděl,
vůkol sebe po krajině potutelným očkem hleděl.
Vrtěl sebou, poskakoval, na pocestné pokřikoval
pronikavým hlasem svým: „Čimčarara, čím, čím, čím?“

V další, zapomenuté části, prochází úvozem kůň táh-
noucí těžký povoz a varuje vrabčáka:

„Uleť, vrabče, chutě vari, kocouři se ženou k sněmu.
Uleť, sice hned tě sklidí. Víš, co kocour nevyslídí:“
Vrabčík se naň podívá, usmívá se, usmívá, pak mu
pyšně odsekne:
„Dobře, dobře, vyřídíme. My se u nás nebojíme,
našinec se nelekne. Ať se každý o svou kůži stará.
Čimčarara, čím, čím, čím, co mám dělat, to já vím“.
Kůň jde volným krokem dále, vrabec svou však
vede stále:
„Hle, hle pána rozumného, z kraje trochu loudavého,
jak mně s tváří učenou moudré dává naučení.
Ať mně luňák chytí, když to osel není.
Vždyť má uši, které jenom oslu sluší!:“
V tom kocour z roští vyletí, chňap a chrust, naučil
ho věčně mlčeti.

Školní básnička, která zase pochvalovala odvahu
vrabčáka byla:

Přišlo ptáčkům pozdravení. Psal je starý špaček -
aby k jihu pospíchali, hned a bez vytáček.
Zima prý jde od severu, na cestu si hvízdá,
ledovými pruty klepe kabátky i hnízda.
Jak to ptáci uslyšeli, do příprav se dali:
Čáp už v bílé kamizole krouží nad močály,
vlaštovka si křídla chystá doma ve přístěnku,
křepelka pět grošů v poli za prodanou pšenku.
Jenom vrabec na stodole sedí jako cvoček,
odvaha a tuhá vůle dívá se mu z oček.
Postaví se proti větru, doma bude pánem,
třeba spal jen ve přístěnku v šatě roztrhaném.
Však, až jaro spočte reky, co jich zimu přečká
usměje se spokojeně nejdřív na vrabečka.

Politování vrabčáka bylo v další školní básničce:

V létě je vrabeček bohatý pán,
sady má, vinice, obilí lán.
Ale když políčka přikryje sníh,
zamrzne vrabečkův švitor a smích.
Žebráčkem u dveří zříme ho stát,
malinký drobeček sezobne rád.
(Autory básní neznám, uvádím je tak, jak si je do-

sud pamatuji.)                                 (Pokračování příště)
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SKRBEŇSKÝ ADVENT
neděle 6. prosince

MIKULÁŠSKÉ POSEZENÍ NEJEN PRO SENIORY
Pořádá seniorklub

Obecní sál – od 14:00

neděle 13. prosince
PŘEDVÁNOČNÍ KONCERT PŘI SVÍČKÁCH

Slavné a známé písně, skladby a verše s vánoční tematikou
Účinkují manželé Procházkovi (agentura Q-music)

Obecní sál – od 15:30

úterý 15. prosince
BIBLICKÉ POVÍDÁNÍ

Pokračování povídání o vánočním období
Obecní knihovna – od 17:00

pátek 18. prosince
ŽIVÝ BETLÉM

Pořádá Základní škola Skrbeň
Prostranství za školou – od 17:00

neděle 20. prosince
SETKÁNÍ POD VÁNOČNÍM STROMEM

Neformální setkání v předvánočním čase
vánoční písničky v podání skrbeňských dětí, punč, bůček, pohoda…

Před mateřskou školou – od 14:00

PŘEDPLAŤTE SI
INFOR

Máte-li zájem pravidelně odebí-
rat Infor v roce 2010, můžete si za-
platit předplatné, které zůstává i pro
další ročník stejné, tedy 36,- Kč.
Zaplatit můžete na obecním úřadě do
konce roku vždy v pondělí a ve
středu.

STÁLE HLEDÁME
KRONIKÁŘE

Na nedávno zveřejněnou vý-
zvu, zda by někdo měl zájem zazna-
menávat dění ve Skrbeni a psát tak
obecní kroniku, se zatím nikdo ne-
přihlásil. Pokud někdo váháte, neo-
stýchejte se. Nemusíte hned proje-
vit závazný souhlas, pro začátek
postačí o věci hovořit a najít cestu,
jak dál.

PROVOZ
OBECNÍHO ÚŘADU
V OBDOBÍ VÁNOC

V závěru roku bude mít obec-
ní úřad z důvodu inventur a čer-
pání dovolené takto omezenou
provozní dobu:

Po 21.12. beze změn
Út 22.12. do 11:00
St. 23.12. zavřeno

28. – 31.12. zavřeno

Od vydání pohlednic naší obce již uplynulo několik roků. Podoba ně-
kterých objektů, které byly na pohlednicích zachyceny, se za tu dobu změnila
a proto byla připravena pohlednice nová. Ta je v současné době v tisku.
Snad se bude líbit.


